
５／２８（木）Ｐ．４０ 小数×小数

課題 小数×小数の計算のしかたを考えよう。

式

かいとさんは、１．８も０．３をそれぞれ１０倍して、１８×３で計算しまし
た。それぞれ１０倍したので答えは１００倍したことになります。そのため、１

８×３の答えを１００でわります。そうすると、答えが求められますね。

練習２番 １．８×０．０４の計算のしかたを考え、説明を書きましょう。
     かいとさんの計算をヒントにして考えるとよいです！

１．８×０．０４

練習問題２番の答え 自分の考えと比べてみましょう。

１．８×０．０４＝０．０７２
  ×１０    ×１００   ÷１０００

１８ ×  ４ ＝ ７２

まとめ（くうらんをうめましょう）
小数を（   ）倍、（    ）倍し、整数にして計算します。計
算の答えを１０倍したときは、（   ）でわる、１００倍したとき
は、（    ）でわると答えが求められる。

練習問題が次のページにありますので、取り組みましょう！

１Ｌのすなの重さをはかったら、１．８kgでした。このすな０．３Lの重さは何
kgですか。式に書きましょう。

 かいとさんの計算をヒントに青のくうたんをうめましょう。
１．８を１０倍、０．０４を１００
倍して１８×４の計算をします。１
０倍と１００倍したので、７２の答
えを１０００でわると０．０７２と
なります。



２ ０．７×０．９＝

３ ０．５×０．８＝

４ １．３×０．４＝

５ ２×１．４＝

６ ３０×０．８＝

７ １．４×０．０７＝

練習問題２番 １．８×０．０４の計算のしかたを考え、説明を
       書きましょう。
１．８×０．０４＝０．０７２
  ×１０    ×１００   ÷１０００

１８ ×  ４ ＝ ７２

練習問題２番の説明のように１問ずつ式に→や何倍したのかが
わかるように書きましょう。

1 ０．２×０．３＝

１．８を１０倍、０．０４を１００
倍して１８×４の計算をします。１
０倍と１００倍したので、７２の答
えを１０００でわると０．０７２と
なります。



９ ０．３×０．０５＝

１０ ０．４×０．２＝

１１ ０．５×０．４＝

１２ ２．４×０．３

１３ １．６×０．０６＝

１４ ２０×０．０７＝

１５ ０．７×０．０４＝

８ ２４×０．０３＝


